



# 川渝共建国家重要先进制造业基地 首批20个产业合作示范园区授牌

新华社重庆5月9日电 记者从重庆市经信委获悉,川渝两地将全面提升制造业竞争力和产业带动力,携手打造国家重要先进制造业基地。作为产业协同发展的重要载体,首批20个成渝地区双城经济圈产业合作示范园区8日在重庆授牌,将助力川渝制造业高质量协同发展。

成渝地区双城经济圈建设制造业专

项工作组2021年第一次会议8日在渝召开。重庆市经信委主任陈金山表示,川渝将致力于制造业高质量一体化发展,两地将从协同建设先进制造业集群、推动川渝产业链创新链融合、推动产业基础设施建设、多层次建设一批产业载体等方面推动深化合作,推动川渝制造业“锻长板、补短板、深融合、强示范”,促进川渝制造业协

同发展。

首批授牌的20个产业合作示范园区包括重庆荣昌高新技术产业开发区、四川隆昌经济技术开发区等,覆盖了“万达成渝统筹发展示范区”“遂潼川渝毗邻地区一体化发展先行区”“川南渝西地区一体化发展示范区”等重点区域,将聚焦协同打造电子信息、汽车摩托车、装备制造、

消费品、生物医药等重点产业集群,并将按照“两两结对”方式在功能共建、产业共建、产业配套、资源开发、飞地经济等方面开展园区共建。

2020年,川渝重点制造业合作项目投资逾870亿元,两地规上工业企业实现营业收入6.8万亿元,同比增长13%,为川渝两地高质量发展注入强劲动力。

## 百年征程 启航新征程

## 成都交投集团把党史学习教育成果转化为“我为群众办实事”行动 把为民服务初心转化为努力工作实践

学党史 悟思想  
办实事 开新局

从客运一线的江婕服务岗,到保障道路安全畅通,再到贴近市民生活的智慧停车项目,都有党员干部深入一线的风采。5月8日,记者从成都交投集团获悉,近期该集团进一步加强把党史学习教育成果转化为“我为群众办实事”行动,不断强化缓堵保畅和便民服务举措,把为民服务初心转化为努力工作实践,推动群众关心的出行问题得到解决。

### 让“乘车的路”更加便捷

13家客运站统一利用广播、宣传栏、LED显示屏等载体大力营造“学党史、悟思想、办实事、开新局”浓厚氛围。成都交投积极发挥“蓉城先锋·党员示范团队——江婕服务岗”示范带动作用,各个客运站共计百余人的志愿服务队伍开展了“我为旅客办实事”主题志愿服务活动,为“五一”假日共约49万人次提供场所码查验,并积极开展帮助旅客购票、路线咨询引导、大件行李搬运、防疫知识宣讲等服务。在全市客流量最大的东客站,面对日均客流量2.14万人的运输压力,车站党支部提前预判客流量,及时优化站台班线配置,将站前广场划分为3个区域进行分区管控,缓解进站客流,多点位增设自助售票机并协调设置应急通信车,增强移动网



“江婕服务岗”志愿者为群众提供服务。

络信号,提高购票效率,及时启用第二、三发班区,站台由47个增至79个,实现了旅客快速通行、便捷乘车。

### 让“开车的路”更加舒心

8条高速路加强与高速交警联动,强化故障快速响应和应急处理机制,“五一”期间出动路政巡查车约200台次,参与应急救援137次。监控中心24小时密切关注车流情况,及时利用LED显示屏播报路况信息,提醒群众注意安全。在易发生拥堵的时段、路段,提前安排专人负责疏导车辆,保障道路安全畅通;机电班组加强设备检查频率,确保收费设备正常运行。积极开展以“防疫、保畅通、净环境”为主题的志愿服务活动,编制并发放了简单易懂的《安全出行手册》,宣传防疫、安全出

行及环境保护等相关知识。充分展示“最美中国路姐”形象,各收费站用热忱的服务和高效的应急处理能力,第一时间解决群众所需,各志愿服务点服务数千人次,提供路线咨询、应急药品、维修工具、旅游信息咨询以及热水等服务,让群众体验到成都高速“宾至如归”的通行感受。

### 让“城市停车”更加容易

为满足百姓日益增长的停车需求,缓解城市“停车难、停车乱”问题,智慧停车公司研发了城市级智慧停车综合服务平台——“成都停车”客户端。该平台按照“共建、共享、共赢”理念,加强与停车系统服务商、停车场产权方、停车场管理方等合作,不断整合全市各类停车资源,提高泊位使用效率,缓解停

车供需矛盾,形成全市停车“一张网”,目前已接入全市范围内2400余个停车场,近52万个泊位。平台在为市民提供便捷的停车查缴费、车位发布及预约、长租包月等便民服务的同时,也为成都市智慧城市治理提供大数据支撑。自3月底正式上线运营以来,现用户已达到32万余人,为进一步方便市民,近期已实现在微信小程序、“蓉e行”以及天府市民云等平台上多渠道使用。

### 让“网红景区”井然有序

由交投森投公司打造运营的城市之眼——丹景山景区在“五一”假日期间接待游客近5.4万人次。为确保景区安全,提高游客满意度,公司科学部署、提前谋划,合理规划景区线路,通过开放多处停车场、增加3500余个停车位、增加30余辆景区直通车以及增设停车场转运点等举措,有效缓解停车压力、及时有效转运游客。此外,公司党支部把党史学习教育与景区工作深度融合,把“党史”历程与“东进”建设有机结合,“讲好党的故事、讲好‘东进’发展战略”成为景区特色服务之一,由专人在龙泉山城市森林公园规划展馆为广大游客提供党史、城市发展讲解服务。此外,新增了志愿者服务室、妈咪宝贝母婴服务室等硬件服务,组建“党员先锋·交通安全保障组”多点位维持景区秩序,并吸引了大学生志愿者主动联系,帮助开展了形式多样的志愿服务活动,受到游客一致好评。

华西都市报·封面新闻记者 杨力

## 通江县涪阳中学创新开展党史学习教育 创作红色情景剧 再现老区峥嵘岁月

“同学们,这里是川陕革命根据地红军烈士陵园,长眠着25000多名红军烈士。”近日,在距离烈士陵园70公里外的巴中市通江县涪阳中学,学生们在“解说员”的引领下,通过一台舞台剧“远程参观”烈士陵园。

“距离太远,实地参观还是有难度。”涪阳中学校长李升介绍。为此,学校组织师生自编自导自演情景音乐剧《铁血丹心》,将陵园的许多场景搬上舞台,学生们在参演过程中,潜移默化地接受红色教育。

整合情境音乐剧由瞻烈士陵园、忆空山战役、演护碑故事、颂红军精神、展时代新颜五个场景组成,以历史故事为主线,通过歌舞、情景剧、朗诵等表演形式,再现了红军在通江的峥嵘岁月。

“大地主王笃之看见纪念碑,气焰



通江县涪阳中学以情景剧的形式开展红色教育。

嚣张,气急败坏地想要砸坏纪念碑,而长工们和王笃之巧妙周旋,把纪念碑埋在了冬水田里,保护了纪念碑。”八年级二班学生李荣杰演绎的大地主太过形象,引得台下“群情激愤”,高喊“打倒他”!

舞台上,同学们再现了空山战役的恢弘场面,展现了智勇坚定、排难创新、团结奋斗、不胜不休的红军精神。

以情景剧的形式讲述党史,开展红色教育,引领学生走好新时代的“长征路”,涪阳中学的创新举措取得了良好效果。经通江县教科体局推荐,《铁血丹心》将参加四川省2021年中小学生“筑牢中华民族共同体意识”校园舞台剧展评活动,向建党100周年献礼。

张洪浩 程聪

华西都市报·封面新闻记者 谢颖